

缅怀先烈 传承革命精神

枣庄逸夫小学开展主题教育活动厚植学生爱国情怀

春风拂青松，清明祭忠魂。又到了清明时节，近日，枣庄逸夫小学开展“缅怀先烈 传承革命精神”主题教育活动，目的是引导广大少先队员永远铭记英雄烈士的牺牲和奉献，传承和弘扬英雄烈士精神，厚植学生爱国情怀。

学校通过《传承红色基

因，弘扬英烈精神》国旗下演讲和《缅怀先烈 传承红色革命精神》主题班队会，引导队员们缅怀革命先烈、讴歌民族英雄，传承红色精神，让红色基因、革命薪火代代传承。逸夫少先队员也发出“请党放心 强国有我”的铮铮誓言，他们决心用实际行动立志报国、践行

民族精神，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人！

大队辅导员还通过影视资料给少先队员讲革命先烈感人故事，让他们了解英雄烈士事迹，记住今天的美好生活是革命烈士们用鲜血和生命换来的，要铭记先烈们的丰功伟绩，珍惜来之不易的幸福生

活；少先队员代表带领全体队员宣誓、重温入队誓词、记住自己的誓言，倡议全体少队员向先烈学习，努力奋斗，锻炼自我，时刻准备着为共产主义事业而奋斗。

一个英雄，就是一面旗帜；一个英雄，就是一座丰碑。先烈们的英雄事迹，使少

先队员们的思想得到了一次深刻爱国主义教育的洗礼，同时营造崇尚、学习、捍卫英雄烈士的浓厚氛围，也更加激发少先队员们传承革命精神及对国家和民族的历史责任感和使命感。

(吕林红 谢源)

大练兵 大比拼 打铁还需自身硬

——新课堂达标之“学习目标的确定与叙写”基本功比赛侧记

莫道春行早，这边风景独好。为深入推进新课堂达标活动，促进教师专业化成长，夯实教师教学基本功，提升课堂教学质量，近日，枣庄市立新小学东校区(回民小学)各学科开展了新课堂达标之“学习目标的确定与叙写”专项比赛。

赛前一周，各学科教师开展了研读了《学习目标确定与叙写》等文，骨干教师示范如何确

定和叙写学习目标，各学科分别确定三个课题练习学习目标等三项活动。以赛促练，教师更明确了学习目标的设计依据，把握学习目标的行为主体，规范学习目标的内容指向，达成学习目标的呈现方式。

各学科分管主任精心遴选学习目标确定与叙写的课题。教师们用手用心抒写情怀，笔端流淌出的不仅是形的字，更是

无言的诗、无形的舞、无声的乐，是胸有成竹的作战图，一张张答卷充分展现教师扎实深厚的基本功。

全体立新东校人当以基本功比赛为契机，掀起全员岗位大练兵热潮，更好地肩负立德树人的根本任务，勇毅前行，当好新时代的答卷人。

(鲍洪昌)

大家一起来“枣·悦读”



为培养学生良好的阅读习惯，提高学生的阅读能力，让学生在阅读中感受文化的魅力，提升学生的综合素养。3月27日，市中区文化路小学东校开启了“枣·悦读”校园读书活动。

该校倾力打造书香校园，阅览室、温馨书吧、图书角的

设立，尤其是“知行书院”的开放，截至目前已累计阅读5000多人次，为学生提供了良好的阅读环境，营造了浓厚的读书氛围。本学期继续依托“知行书院”安排学生进行大阅读活动，在阅读中学生自主摘抄喜欢的词语写下欣赏的语句，或发现读懂的新知产生独

特的感悟，或分享自己的感悟谈谈读书的感想……

书香润校园，好书伴成长。相信“枣·悦读”校园读书活动会给孩子们形成一个新的读书起点，让读书成为习惯，让全体学生畅游书海之中。

(王凤娇 文/图)

节约每一滴水 从我做起

为了增强师生节约用水意识。3月22日，山亭区水泉镇兴国希望小学开展了“世界水日”宣传教育活动。

首先向全体师生宣读了“节约每一滴水 从我做起”活动倡议书，要求全体少先队员要珍惜每一滴水、节约每一滴水；班主任在主题班会上向学生详细介绍了“世界水日”的来

历、淡水资源占总水资源的百分比、节约用水方法等，号召学生把节约用水倡议带给家人，通过小手拉大手，争取更多的人加入到节水队伍中来。

本次活动，增强了师生及家长节约用水、保护水资源的意识，养成了节水、惜水、护水的良好习惯。

(柴学栋 耿伟)

消防演练活动 增强学生安全意识

今年的3月27日是全国第28个中小学生安全教育日。近日，滕州市消防大队走进滕州市西岗镇中心小学，开展中小学生安全教育主题宣传活动暨应急疏散演练，2000余名师生参加活动。

伴随着一阵急促的“警报”声，逃生疏散演练正式开始。现场浓烟弥漫，学生在老师的引导下，弯着腰、捂住口鼻迅速从各个安全出口有序撤离。不到4分钟时间，所有师生全部撤离到学校操场的空旷地带，整个疏散过程紧张而有序。

演练结束后，消防员指出了在演练中存在的不足，同时对如何预防火灾、如何排查消防安全隐患、如何正确使用灭火器、如何拨打119火警电话、如何安全有序疏散等消防安全知识进行讲解。同时，结合学校实际情况，以校园消防安全为重点，结合火灾事故案例，生动形象地向广大师生普及了校园火灾的危险性、火灾预防措施以及逃生自救等知识，教育引导师生在校期间要严格遵守学校相关规定，进一步增强消防安全意识。

(李艳霞)

法治教育报告会 揭开法律神秘面纱

学法辨是非，知法明荣辱。为了进一步加强师生的法律意识，防范校园欺凌事件的发生，促使同学们主动接受法制教育，自觉遵纪守法，学会运用法律保护自己，做一个知法、守法的合格中学生。3月27日，滕州育才中学联合北辛派出所、山东腾达律师事务所举行了一场别开生面的法治教育报告会。

本次法治报告会共两个环节，第一环节由腾达律师事务所王宇峰主任从法律的概念、法律的类别、常见的违法犯罪行为等方面，通过典型的案例，贴近学生生活实际为同学们揭开法律神秘的面纱，并希望全体同学慎交友、立大志、讲正

气、敢维权，细致地普及了各种法律知识。学校法治副校长黄金指导员就如何预防校园欺凌，通过实例，幽默风趣的解读了什么是校园欺凌，校园欺凌的范围及欺凌的类型，并希望同学们努力提升解决矛盾的能力、自我保护的能力、尊重生命的能力、自我学习的能力、服从管理的能力，并祝福每一位同学拥有一个完美的人生。

第二环节，所有同学现场参观禁毒宣传、消防器材、非法出版物、涉电诈设备COIP、管制刀具等实物展览，并听取各位民警细致的讲解，并现场演示如何自救和防护演练，激发了学生的学习兴趣。

(姚良锋)